

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.864

Sábado 2 de Junio de 1945

Precio del ejemplar: 25 céntimos

EL GOBIERNO FRANCÉS CRITICA LA POLÍTICA DEL GENERAL DE GAULLE EN EL PROXIMO ORIENTE

Los círculos militares franceses comentan desfavorablemente la actitud de Inglaterra

Manifestación antifrancesa en El Cairo

LOS FRANCESES SE HAN RETIRADO A SUS CUARTELES

Damasco, 1 (noche).—Los franceses se están retirando a sus cuarteles. Un gran número de personas presenciaron el paso de las tropas francesas en silencio.

Según noticias fidedignas, el general sir Bernard Paget, comandante jefe en el Oriente Medio, ha llegado en avión a Beirut, procedente de El Cairo. Después entraron en el puerto de Beirut dos destructores británicos.

EL MENSAJE DE CHURCHILL ERA INNECESARIO

París, 1 (noche).—El portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores francés ha declarado que el Gobierno francés desea sinceramente entablar conversaciones tripartitas acerca de la situación en Siria y el Líbano, y que hace tiempo esperaba llegar a un acuerdo con aquellas naciones, pero que los deseos de Siria y el Líbano de tomar parte en la conferencia, lo impidieron.

Seguidamente manifestó que se ha exagerado al hablar de los disturbios en Oriente Medio. La opinión del público en general es que el mensaje de Churchill era innecesario, y que significa una falta de tacto y una precipitación.—Efe.

LOS CIRCULOS FRANCESES DICEN QUE LA ACUSACION ES MUY GRAVE

París, 1 (noche).—La nota enviada por el primer ministro británico, Churchill, al general De Gaulle, es comentada en los círculos militares

SE DICE QUE DE GAULLE HA SALIDO PARA WASHINGTON

El Gobierno francés publica un comunicado acerca de los acontecimientos en Siria y Líbano

HA SALIDO DE GAULLE PARA WASHINGTON?

París, 1 (noche).—El diario parisense de la tarde «Liberation Soir» afirma que hay rumores, sin confirmar, que aseguran que el general De Gaulle ha marchado en avión a Washington para discutir el problema de Siria y el Líbano con el Presidente Truman.

COMUNICADO DEL GOBIERNO FRANCÉS

París, 1 (noche).—La Secretaría de Presidencia del Gobierno francés ha publicado el siguiente comunicado: «Las tropas francesas de algunas de las guarniciones sirias, especialmente en Aleppo, Hama y Damasco, así como varios establecimientos franceses civiles y militares, han sido atacados esporádicamente desde el 8 de mayo por bandas armadas, dirigidas por elementos de la gendarmería y policía local, que pasaron al control del Gobierno sirio. Estos desórdenes comenzaron un día después de que el delegado general plenipotenciario francés, general Baynot, propuso a los Gobiernos sirio y libanés la apertura de negociaciones, sobre las bases de las instrucciones recibidas por el Gobierno francés. Nuestras tropas tuvieron que replicar y dominaron la situación en todos los puntos, excepto en el Yebel druso, territorio que fue dominado por los grupos reclutados en los mismos lugares. Nuestras pérdidas se elevan a un total de unos doce muertos. En Damasco fue necesario usar artillería. Con el deseo de eliminar la tensión, satisfacer la demanda del Gobierno sirio, que expresó su ansiedad por los últimos incidentes en Siria, que podrían tener repercusiones en las regiones próximas, el Gobierno francés dio órdenes el 31 de mayo a las tropas francesas en Levante de que cesaran el fuego. Esta orden fue cumplida en la tarde del mismo día, según la opinión del Gobierno francés, se crea, si es posible, una atmósfera más favorable para las negociaciones con los Gobiernos norteamericano y británico y, eventualmente, con los Gobiernos de los diversos Estados árabes, respecto a la situación en conjunto en el Cercano Oriente, de lo cual sería conveniente informar al Gobierno soviético. El 31 de mayo, a las diez y seis de la noche, Adrian Holman, consejero de la

franceses, los cuales declaran que es la «más dura que ha enviado jamás un jefe de Gobierno a otro». Se afirma que la acción británica es tan grave que, sin una prudente conducta de los franceses, corren peligro las relaciones anglo-francesas, lo cual sería un desastre en el momento en que acaba de terminar la guerra en Europa. Las personalidades militares declaran que Francia considera prudente aceptar la decisión británica, pero que es lamentable que el ultimátum haya sido hecho con «tanta brutalidad».—Efe.

EL GOBIERNO FRANCÉS CRITICA LA POLÍTICA DE DE GAULLE EN EL PROXIMO ORIENTE

París, 1 (noche).—Se sabe que durante la agitada reunión del Gobierno ha sido muy criticada la política seguida por el general De Gaulle en el próximo Oriente, muy especialmente el hecho de que los representantes diplomáticos franceses en aquellos países no hayan informado al Gobierno acerca de la gravedad de la situación. El ministro de Información ha manifestado que se ha exagerado mucho el alcance de los sucesos de Siria, agregando que ha sido la chispa que ha suscitado el incendio.

La población francesa se siente también irritada ante la ignorancia en que se la ha tenido. Para remediar este mal, sin duda, se propone De Gaulle hacer declaraciones a los periodistas, siendo posible que se dirija al país por radio.

Comentando el tono recio de la nota de Churchill, se manifiesta en los

círculos militares que la cuestión de Levante debe ser examinada en una conferencia entre Inglaterra, Francia y los Estados Unidos, en consonancia con los respectivos intereses en el Oriente Próximo. Se agrega que los ricos yacimientos petrolíferos de dicha región pudieran provocar muy enconadas disputas.—Efe.

MANIFESTACION ANTIFRANCESA EN EL CAIRO

El Cairo, 1 (noche).—Una manifestación antifrancesa recorrió las principales calles de la capital egipcia. Entre los manifestantes, que sumaban varios miles, había representantes de todas las nacionalidades del Oriente Medio. No se produjo incidente alguno.—Efe.

Una misión prominente está reservada a la gran comunidad hispana de ambos hemisferios

Nuevos factores llamados a consolidar los vínculos entre España y América

Declaraciones del nuevo embajador argentino en Madrid

Madrid, 1.—El embajador de la Argentina en España, doctor Felipe Espil, a su llegada a Madrid, ha hecho las siguientes declaraciones a un periodista:

«Me parece innecesario expresar la profunda satisfacción que experimento al encontrarme en España. La vida diplomática compensa sus responsabilidades con alegrías, que reconfortan el espíritu. Antes de ahora pensé que alguna vez habría de representar a mi país ante este pueblo español, tan querido por los argentinos. Mi esperanza se ha cumplido y, con ello, una de las más grandes satisfacciones de mi carrera.

En esta hora de la humanidad, en que la paz promete volver a reinar en el mundo, llevo a España no sólo la ilusión, sino el más arraigado convencimiento de que mantendré siempre vivo el fuego de nuestros inquebrantables afectos. Esa labor no puede ser más fácil para un embajador de la Argentina en España, vinculados como están nuestros dos países por notorios lazos históricos y por estrechas afinidades de raza y de idioma. Por lo demás, surgen en esta hora crucial de la historia, nuevos factores, que están llamados a consolidar y hacer todavía

En toda España se celebrarán Consejos regionales contra el Paro

El primero, para Andalucía, tendrá lugar en Granada

Madrid, 2.—La Obra Sindical Lucha Contra el Paro va a celebrar en Granada el primer Consejo regional. Siendo Andalucía la región de España que más perjuicios ha sufrido en el orden de paro por las circunstancias anormales producidas por la sequía, la Jefatura Nacional de esta Obra Sindical ha propuesto la celebración de ese Consejo, que es el primero de los que habrán de celebrarse en toda España, para tratar (en este como en cada uno de los posteriores) de resolver aquellos problemas reales de paro y de urgente solución que cada región presenta.

El acto de apertura se celebrará el día 4 de Junio y el Consejo durará los días necesarios para la resolución de los problemas planteados.

Los rusos anuncian graves represalias en Alemania

POR CADA ATENTADO SERAN FUSILADOS CINCUENTA "NAZIS"

«THE DAILY NEWS» OPINA QUE LOS «CRIMINALES DE GUERRA» DEBEN SER JUZGADOS POR JUECES DE PAISES NEUTRALES»

Nueva York, 1 (noche).—El rotativo neoyorquino «The Daily News», estudia hoy en un editorial los planes aliados para juzgar a los «criminales de guerra», y reconoce que semejantes Tribunales no concuerdan con la representación general de la palabra «justicia», pues en su criterio, siendo el bando aliado juez y parte, producirán castigo o venganza, pero no justicia. El periódico cree que esos Tribunales deberían estar constituidos por jueces procedentes de países neutrales, como Irlanda, Suecia, Suiza, España y Portugal, y ante ellos los denunciantes podrían presentar sus acusaciones y los inculpados su defensa. A juicio del «Daily News», la nueva concepción aliada de los «crimenes de guerra» retrotraerá la

justicia internacional a los tiempos bárbaros de antes del Cristianismo y establecerá para el futuro un terrible precedente, «que algún día—añade—podrá aplicarse a los jefes norteamericanos que hagan una guerra y la pierdan».—Efe.

Represalias rusas en Alemania

Londres, 1 (noche).—El nuevo alcalde de Berlín, nombrado por los soviets, Arthur Werner, ha advertido por radio que serán fusilados cincuenta antiguos miembros del partido nazi por cada atentado contra la vida de un oficial soviético o por cualquier atentado con explosivos o fuego cometidos por motivos políticos. Agregó que el que conociera la intención de cometer uno de estos crímenes y no informara a la Policía, sería también fusilado.—Efe.

No puede demorarse indefinidamente el asunto de los «criminales de guerra»

Nueva York, 1 (noche).—Los aliados no pueden permitir que el asunto de los criminales de guerra se demore indefinidamente como consecuencia de formalismos legales, ni tampoco deben apresurarlo hasta el punto de llegar a conclusiones poco meditadas, escribe el comandante George Fielding Elliot, comentarista de la Prensa americana.

Existen, añade Elliot, distintas clases de criminales de guerra que, quizá, requieran procedimientos distintos.—Efe.

ARTESANO:

Te interesa mucho conocer los Concursos que tiene convocados la Obra Sindical «Artesanía». Infórmate en la Jefatura Provincial de la Obra (C. N.S.)

Nuevo seguro social sobre la enfermedad del cáñamo

Va a ser instituido por el ministerio del Trabajo

Alicante, 31.—El nuevo seguro social sobre la enfermedad del cáñamo va a instituir el ministerio de Trabajo. Desde el año último, se viene realizando un interesante estudio sobre dicha enfermedad en esta provincia y, especialmente, en la zona agrícola de Callosa del Segura y toda la vega baja de este río, que lleva a cabo la Caja Nacional de Accidentes de Trabajo, por encargo de dicho departamento ministerial. La investigación se ha llevado a cabo por grupos de médicos de la localidad y de la capital y provincia, entre ellos, el inspector provincial de la Caja Nacional de Accidentes de Trabajo, doctor Ruiz de la Cuesta. Se ha efectuado una labor de clasificación de todos los obreros que trabajan en la industria del cáñamo, para estudiar el proceso y los efectos de esta enfermedad, todavía en gran parte desconocida. Después de los reconocimientos individuales practicados por medio de análisis, Rayos X, etc., se ha averiguado

que la enfermedad no es de tipo tuberculoso, como se creyó en un principio, sino producida por la inhalación del polvo que se produce al trabajar la fibra del cáñamo, y que se debe exclusivamente a que el cáñamo de la vega baja del Segura se cuece en balsas de agua estancada, donde las mismas putrefactas atacan la fibra, dejando en ella los gérmenes de la enfermedad, que luego por el polvo llegan hasta los pulmones de los trabajadores. En cambio, con el cáñamo que se trae a esta provincia para su elaboración, procedente de otras provincias españolas, como Granada y Teruel, en donde se le cuece por medio de agua corriente de los ríos, no se produce esta enfermedad. Ya se ha elevado a la superioridad la Memoria correspondiente, para la instauración del nuevo seguro social. Dentro de poco van a comenzar los análisis, con objeto de determinar los factores que dan origen a la enfermedad del cáñamo.

LOS MINISTROS DE JUSTICIA Y MARINA EN JEREZ DE LA FRONTERA

Al regresar a Cádiz visitan el crucero «Galicia»

Cádiz, 1.—Los ministros de Marina y Justicia, acompañados de sus familiares; el gobernador civil, la hermana del Caudillo, doña Pilar Franco, viuda de Jaráz, y sus hijas, llegaron a la una de la tarde a Jerez de la Frontera, donde visitaron las bodegas de González Byas, en las que fueron obsequiados. Después se dirigieron al parque González Hontoria, en cuyo lugar, y en la caseta que el Ayuntamiento tiene en la feria que allí se celebra, fueron obsequiados con un almuerzo. Más tarde visitaron la iglesia de los Padres Carmelitas, donde rezaron una salva a la imagen de la Virgen del Carmen, Patrona de la Marina. A media tarde regresaron a Cádiz, en cuyo puerto visitaron el crucero «Galicia». En la Diputación provincial fueron obsequiados con una comida, a la que asistieron todas las autoridades provinciales. Esta noche

han asistido a una «bunolada» que la sociedad gaditana ha ofrecido a la Junta de Damas Literarias en el campo de tenis. Mañana los ministros marcharán a Arcos de la Frontera, donde visitarán el pantano de Guadalquivir, y por la noche, en el teatro España, tendrán lugar los juegos florales, en los que actuará de mantenedor el ministro de Justicia y de reina de los mismos la señorita Margarita Moreno Aznar, hija del ministro de Marina.

El de Hacienda, en Sevilla

Sevilla, 1.—Se encuentra en Sevilla don Joaquín Benjumea, ministro de Hacienda, con el propósito de descansar varios días de su labor. En la mañana de ayer el señor Benjumea estuvo en el Ayuntamiento, donde visitó detenidamente la Exposición de urbanismo.—Logos.

AYER SE CLAUSURO LA FERIA DE MUESTRAS DE VALENCIA

La han visitado 250.000 personas, calculándose en más de ocho millones el valor de las mercancías expuestas

Valencia, 1.—Doscientas cincuenta mil personas han visitado la XXII Feria Muestrario Internacional de Valencia, inaugurada el 10 del pasado mes de Mayo, y que termina hoy. La presente Feria ha revestido gran esplendor, superando a las de pasados años en volumen y calidad de los objetos expuestos, así como por los comerciantes y organismos que han tomado parte en ella. Descontando el valor de los objetos artísticos y de artesanía y la participación de los organismos oficiales, se calcula en una cifra que supera los ocho millones de pesetas las mercancías expuestas por los particulares. Durante el tiempo que ha estado abierta la Feria, se han dado diversas conferencias por el Patronato Técnico Industrial; en el salón de proyecciones y gratuitamente, han sido dadas varias películas nacionales y otras cedidas por los Consulados norteamericano y suizo, y se ha celebrado también una exposición canina. El presidente de la Fe-

ria, camarada Gordillo, ha dirigido unas palabras de despedida a los expositores, congratulándose del éxito de la Feria y mostrando su esperanza de que permanecerán por siempre unidos y de que, ahora que las circunstancias internacionales pueden ser más propicias, se inicie una nueva etapa, a la que cree poder augurar una extraordinaria brillantez y una verdadera y franca cooperación, para el engrandecimiento de esta Feria.

PARTIDAS SIMULTANEAS

Por PLA



—Jaque al rey...

FALLECE EN BUENOS AIRES UN SABIO ESPAÑOL

Buenos Aires, 1.—Ha fallecido en esta capital el sabio español don Pío del Río Ortega, catedrático de Historia de la Universidad de Madrid y continuador de la obra de Cajal.—Efe.

Información Local

EL PARTIDO DE FUTBOL DE MAÑANA EN EL PEÑASCAL

Para mañana está anunciado un partido de fútbol en el que se enfrentarán nuestra Gimnástica y el C. D. Cuatro Caminos, madrileño.

Como los aficionados recordarán, este once consiguió batir en El Peñascal al propietario del campo en su anterior partido, celebrado a finales de la anterior temporada.

Por este motivo, y teniendo en cuenta la indiscutible clase del equipo madrileño, el once gimnástico—en el que se alinearán los mejores elementos disponibles—saldrán al rectángulo dispuestos a conseguir la victoria y para lo cual no regatearán esfuerzo alguno.

Lo expuesto es motivo más que suficiente para que mañana se congregue en El Peñascal un numeroso contingente de aficionados de nuestra capital.

SEGOVIA RELIGIOSA

Asociación religiosa de señoras de Santa Bárbara de los Artilleros

El lunes, día 4, se celebrará la misa de comunión mensual, a las nueve de la mañana, en la iglesia del Seminario, aplicándose por los artilleros y asociadas difuntos.

Se ruega la asistencia.

En Santa Isabel

En este convento de religiosas franciscanas, se celebrarán mañana domingo la función de desagravios a Jesús Sacramentado y la dominica infraoctava de Corpus Christi.

Por la mañana, a las once y media, habrá misa solemne. Por la tarde, a las siete y media, estación mayor, santo rosario, acto de desagravios y sermón a cargo de don Felipe Gil, canónigo doctoral de la Santa Iglesia Catedral; visita de altares con motetes, bendición con el Santísimo y reserva.

Santo Domingo, el Real (Madres Dominicas)

Mañana domingo, primero de mes y octavo de Corpus, a las nueve de la mañana, se celebrarán los cultos del santísimo rosario, consistentes en misa cantada y de comunión, finalizándose con la entonación de la salve popular.

A las siete y media de la tarde, tendrá lugar la solemnidad del «Corpus dominicano» con la exposición del Santísimo Sacramento, y a continuación estación, rosario, plática por el Padre Macías, procesión y visitas de altares, terminando con la bendición y reserva. Los fervorosos están a cargo de las voces, selectas y magistralmente dirigidas, de esa comunidad.

En honor de San Nicolás

El lunes, día 4, se tendrá a las ocho y media de la tarde en la parroquia de la Santísima Trinidad (iglesia de Madres Dominicas), el ejercicio de «Visita a San Nicolás», correspondiendo hacer ese día la primera de las tres tradicionales.

En San Sebastián (PP. Jesuitas)

La Congregación de Sirvientas, celebrará mañana, primer domingo de Junio, su retiro mensual. Por la mañana, a las siete y cuarto, la misa de comunión, y por la tarde, a las cinco y media, el acto del retiro.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ninguno.
Defunciones.—José Pérez Rebollo, de siete meses, y Modesto Gil Alvarez, de 59 años.
Matrimonios.—Ninguno.



MISA DE PRIVILEGIO

El lunes, día 4, en la iglesia de San Esteban, a las diez de la mañana, se rezará, aplicándose por el alma de

Don Juan Asenjo Carbero

Beneficiado que fué de la S. I. C.

R. I. P.

LA FAMILIA.

Agradecerá a sus amistades y personas piadosas la asistencia.

La solemne procesión sacramental llamada de la Minerva

Salió ayer de la iglesia parroquial de S. Miguel y resultó solemnisima

Ayer, viernes, terminaron los cultos del solemne octavario que en honor del Santísimo Sacramento han venido celebrándose en la iglesia parroquial de San Miguel. Por la mañana hubo misa de comunión general, asistiendo enorme número de fieles y distribuyéndose inculcable número de comuniones. A las once, también con asistencia de numerosos fieles, se celebró misa solemne por la tarde, a las ocho y media, los cultos del último día del octavario.

Terminados éstos, se organizó la tradicional procesión con el Santísimo Sacramento, denominada desde tiempo inmemorial de la Minerva. Abrió marcha el guía parroquial y seguían los estandartes de las cofradías establecidas en la parroquia. Enorme cantidad de fieles formaban en la procesión, en dos largas filas. Seguía el clero de la ciudad, cruz parroquial entre ciriales, la carroza triunfal con el Santísimo y el palio cuyas varas eran llevadas por concejales, jerarquías del Movimiento y algunos feligreses de San Miguel. A continuación el excelentísimo y reverendísimo señor obispo, doctor don Daniel Llorente Federico, ministrado por los muy ilustres señores deán, arcediano y magistral de la Santa Iglesia Catedral. Después diversas comisiones civiles y jerarquías del Movimiento y, por último, la presidencia oficial constituida por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, una representación del excelentísimo señor go-

bernador militar, ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, señor presidente de la excelentísima Diputación provincial, alcalde de la ciudad y otras autoridades. Cerraba el cortejo la banda de música de la Academia de Artillería.

La procesión que, con gran veneración y respeto, fué presenciada por una inmensa cantidad de público, recorrió las calles de Infanta Isabel, Malitón González y calle de Juan Bravo hasta la iglesia de Corpus. En esta iglesia, como es tradicional, hizo estación el cortejo. El Santísimo fué colocado en el altar mayor y la comunidad de religiosas cantó un motete en honor de S. D. M. Colocado de nuevo el Santísimo en su carroza, se reanudo el cortejo procesional, por el orden que queda señalado, y por las calles de Isabel la Católica y plaza de Franco, por delante de las Casas Consistoriales, se dirigió a la iglesia de San Miguel.

Una vez en el templo, se hizo la reserva, y el prelado, que ofició de pontifical, dió a los fieles, que llenaban el templo, la bendición con el Santísimo. Terminó el solemne acto religioso cantándose por los fieles el Himno Eucarístico.

La tradicional procesión de la Minerva constituyó ayer buena prueba de la religiosidad de nuestro pueblo, tanto por el número de fieles que formaban en el cortejo como por el numerosísimo público que, desde aceras y balcones, presenció el paso del mismo.

Reunión de la Comisión permanente del Excmo. Ayuntamiento

Ayer viernes, celebró su reunión semanal la Comisión Permanente del excelentísimo Ayuntamiento. Presidió el alcalde señor Reguera y asistieron los tenientes de alcalde señores Martín y Gómez y Membrillera. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Disposiciones oficiales
La Comisión queda entrada de una ley de 15 de Mayo de 1945 sobre ordenación de solares.

Perpetuidad

Doña Paula Soblechero solicita la perpetuidad de una sepultura en el Cementerio del Santo Angel de la Guarda y se accede a lo solicitado, previo el pago del canon correspondiente.

Apertura de establecimiento

Don Damián de Miguel Lucas solicita la apertura de un establecimiento dedicado a bebidas en la calle del Peñascal, y se accede a lo solicitado por haber obtenido ya la autorización superior correspondiente.

Alteraciones en el padrón

Don Pascual Fernández Alonso y doña Espinosa Arias, solicitan, por traslado, la baja en los padrones municipales y se accede a la petición por ser de rigor.

Otros asuntos

Se aprueba el balance de operaciones al 30 de Abril, presentado por la Intervención de fondos municipales; la cuenta de Caudales del primer trimestre, presentada por Depositaria, la distribución de fondos para el mes de Junio y las facturas que presenta Intervención para ser abonadas con

cargo a los correspondientes capítulos del Presupuesto ordinario de la Corporación municipal.

Instancia desestimada

Doña Victoria López solicita autorización para construir de nueva planta en la calle de la Independencia, y se deniega la autorización vistos los informes correspondientes en los que se señala que el edificio proyectado no reúne las condiciones mínimas de sanidad.

Obras

Se autoriza a don Mariano González para realizar obras de reforma en la casa número 23 de la calle de la Independencia.

También se autorizan las siguientes obras particulares: a don Juan Fernández, en Miraflores, 2; don Miguel Benito, en Travesía de las Nieves, 10; a don Felipe Barrios, en José Zorrilla, 24; a don Epifanio Barreiro, en Nieves, 5; a doña Josefa Baeza, en Carmen, 2; y a don Juan Santa Teresa, en la plaza de Franco, número 29.

Parcelación de la Dehesa

La Comisión acuerda que por el señor arquitecto municipal se proyecte al estudio y redacción del proyecto de parcelación de la Dehesa.

Y termina la sesión con la lectura del estado de fondos.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

MODISTA santanderina ofrece a su clientela bonitos modelos de verano. Precios económicos. José Zorrilla, 37.

REGALO. En el sorteo celebrado por las Hijas de María de Brieva, ha sido agraciado el número 47.

PERDIDA de lentes, frente al número 5 de Buitrago. Se ruega la devolución y se gratificará en dicha casa, piso segundo izquierdo.

PERDIDA. Gafas negras, en estuche cuero, desde Roble, 20 (Nuevo Garage), a Escultor Marinas, 3, donde se gratificará.

COMPRA y pago bien, hierro viejo, camas, trapos y papel. Teniente Ochoa, 3, Istiúco Nuñez.

COMPRARIA cortadora de fiambres en buen uso. Razón, Cronista Lecea, 10 (salchichera). Viuda de Fausto Sánchez.

VENDO casa en plaza Carrasco, 10, con vistas a Villapalacio, con agua corriente. Tratar, en la misma.

BASURA de una caja de ovejas, véndese en Revenga. Juan de la Fuente.

CLUB DEPORTIVO TIRO DE PICHON «EL ZORROCLIN»

El próximo domingo, día 3, se celebrará una tirada de pichón a las cinco y media de la tarde, en el campo de «El Zorroclín», que servirá de entrenamiento para las próximas tiradas de ferias, que revestirán gran importancia.

Se advierte a los socios de la provincia no se desplacen a esta capital para acudir a la tirada, por el poco interés que la misma tiene, debido a la escasez de pájaros disponibles.

Por este mismo motivo no se han podido efectuar las tiradas mensuales que había acordado celebrar esta sociedad.

GOBIERNO CIVIL

Ejercicios de tiro de cañón y de fusil

El excelentísimo señor gobernador militar de la provincia me da cuenta de que durante el próximo mes de Junio, en el Polígono de Escuelas Prácticas de Baterías, se realizarán los siguientes ejercicios de tiro:

De cañón, los días 12, 14 y 16, desde las 7,30 a las 13,30, y desde las 16 a las 18 horas; los días 11, 13, 15, 18, 19, 20 y 21, desde las 9 a las doce horas, y los días 6, 11, 13, 21 y 25, desde las 15 a las 17,30 horas.

De fusil, todos los días laborables, desde las 9 a las 12 horas, menos los jueves y los días 16 y 23, desde las 15,30 a las 18,30.

Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de posibles desgracias.

Segovia, 29 de Mayo de 1945.
El gobernador civil

SOCIEDAD CICLISTA SEGOVIANA

Mañana domingo, día 3, como está anunciado, se verificará una carrera ciclista con el siguiente itinerario: Segovia, Hontoria, Madrona, Fuentesmilanos, Villacastín, Navas de San Antonio, San Rafael, Segovia.

Noventa y cinco kilómetros y buenas carreteras constituyen medios más que suficientes para que los aficionados segovianos puedan lucir sus magníficas facultades ante los muchachos vallisoletanos y madrileños que han de tomar parte en la carrera y para que, al mismo tiempo, honren a la Directiva, ya que ésta tanto lucha y tan improbatamente trabaja, causando, como todos los socios saben, el asombro a otras Sociedades mucho más importantes y antiguas que la Segoviana, por el importe de los premios otorgados, dirección y desarrollo de las competiciones que hasta ahora se han celebrado.

La salida se dará a las diez de la mañana, frente al bar Galicia y la meta se instalará en la calle de José Zorrilla (Hospital Militar). La llegada de los corredores está fijada para las trece horas.—R.

PAGO DEL SUBSIDIO DE VEJEZ

Instituto Nacional de Previsión.—Se pone en conocimiento de todos los subsidiados de Vejez residentes en esta capital, que pueden personarse en las oficinas de esta Delegación provincial, durante los días 4 y 5 del actual y horas de nueve y media a doce y media, para hacerles efectivo el importe de la mensualidad de Mayo.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 679,5 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 6 Ktros. hora. Temperatura máxima: 23,2.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 679,5 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 6 Ktros. hora. Temperatura mínima: 10,4.

Suministro de aceite, arroz, garbanzos y café

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Racionamiento de artículos para la capital y pueblos agregados, considerándose como tales a San Ildefonso, El Espinar, Palazuelos de Eresma y Zamarramala, correspondiente a la semana número 23, que comprende los días del 4 al 10, ambos inclusive.

Aceite.—Ración de cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II, de la semana número 23, al precio de 1,15 pesetas ración.

Arroz.—Ración de cuarto de kilo por persona, contra la tira completa de cupones III, al precio de 0,75 pesetas la ración.

Garbanzos.—Ración de cuarto de

kilo por persona, contra la tira completa de cupones IV (correspondiente a patatas), al precio de 0,70 pesetas la ración.

Café.—Ración de 100 gramos por persona, contra la tira completa de cupones V, al precio de 2,30 pesetas la ración.

INFANTILES

Aceite.—Ración de cuarto de litro por niño, contra la tira completa de cupones II de la semana número 23, al precio de 1,15 pesetas la ración.

Azúcar.—Ración de cuarto de kilo por niño, contra la tira completa de cupones V de la misma semana, al precio de 1,25 pesetas la ración.

Arroz.—Ración de cuarto de kilo por niño, contra la tira completa de cupones III, al precio de 0,75 pesetas la ración.

Leche condensada.—Ración de tres botes por niño, contra la tira completa de cupones IV de la semana número 23, al precio de 3,55 pesetas el bote.

Harina de trigo.—Ración de 750 gramos por niño, contra la tira completa de cupones I, al precio de 1,50 pesetas la ración.

NOTA.—El ilustrísimo señor director técnico de Abastecimientos, en telegrama oficial de fecha primero del actual, participa a esta Delegación lo siguiente:

«A partir recepción presente orden, sirvase V. E. decretar en provincia su mando sacrificio diario ganado de Abastos y consumo de sus carnes y despojos comestibles.»

Lo que se hace público para general conocimiento.

SUMINISTRO DE CARBON

Se pone en conocimiento de todos los señores particulares que hayan solicitado carbón para los usos de calefacción, para la próxima temporada invernal 1945-46, que a partir del 4 de Junio próximo, se llevará a cabo un suministro equivalente al 10 por 100 de las cantidades solicitadas y en calidad de anticipo, bien entendido, que todas las cantidades que sucesivamente se entreguen, serán descontadas de la totalidad que el organismo superior competente concede a cada uno de los peticionarios.

En su consecuencia, se personarán los interesados en estas oficinas a partir de la fecha indicada y en un plazo no superior a diez días, con objeto de retirar la orden de suministro correspondiente, entendiéndose, que el que no lo verifique, renuncia a la cantidad adjudicada, no existiendo compensación alguna en ulteriores entregas.

Segovia, 2 de Junio de 1945

El gobernador civil

NARANJAS

Con la herencia de mi abuela compro un vagón de Orihuela. Vuelve otra vez la barata, por el cojo "Malapata", que en la tienda y en mercados da las naranjas baratas. Nunca pierda usted de vista al cojo de "Malapata".

AVI - API - CUNI

Cultura, beneficios positivos criando gallinas, abejas y conejos. CATALOGO GRATIS. E. Villegas Arango. Dolores Romero, 14, Madrid

Dime: cuando pones más—en Febrero o en Abril?—Pongo siempre y pongo mucho—porque tomo

"AVE-SANIL"



Plaza de Toros de Segovia

El miércoles 6 de Junio de 1945, a las 6 de la tarde GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO

Se celebrará un gran festival taurino a beneficio del viejo torero segoviano Vicente García «Mellaíto», que se retirará del toreo, patrocinado por los ilustres escritores segovianos Alfredo Marquerie, Albino Sanz, Francisco Guillén Salaya y Julián Torresano. Asesorará la presidencia el famoso ex matador de toros Marcial Lalanda. Cuatro escogidos novillos, procedentes del acreditado hierro de Contreras por los

ESPADAS

VICENTE GARCIA "MELLAITO"

(Que se retirará del toreo)

DOMINGO ORTEGA

(El coloso del toreo)

VICTORIANO DE LA SERNA

(Genial torero segoviano)

LUIS MIGUEL DOMINGUIN

(La esperanza del toreo contemporáneo)

Nota.—Para más detalles, véanse programas.

LA SEÑORA
Doña Juliana Velasco Priego
Falleció en Lastras de Cuéllar el día 1 de Junio de 1945
a los 63 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su desconsolado esposo don Valentín Rodríguez Arranz; hermanos don Juan y don Segundo; hermanos políticos doña María y don Ignacio; sobrinos y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida.

Milagroso Niño Jesús de Praga

...sísima es de los segovianos del Niño Jesús de Praga. El Niño con corona real, imperio, la bola del mundo y la sonrisa atrayente. Es Cristo-Rey-Niño, llama para dejarse ganar el con una palabra de amor y entregarnos las bendiciones como los niños dan a sus padres de la abundancia de Si en todas las gracias es el Niño Jesús, bajo la adorado el título de milagroso protección a los niños enfermos éxito de los exámenes estudiantes que con amor y le piden ayuda en los años de fin de curso. Al fin, salud de las gentes y la salud de Dios.

Esta imagen en lo íntimo familia de los Manrique de Praga, como regalo de bodas noble familia española a su caso con el príncipe Adalberto, en la católica Praga, el centro de la piedad de familias nobles. La princesa, desposa de que tantos no permaneciesen ocultos, la estatua a los Padres Carcolad, de la ciudad checoslovaca, sienta también su especial. Allí comienza a recibir público y a favorecer a todas personas. Vienen tiempos persecuciones y la imagen entre los escombros de la promesa derruida iglesia, pero no la fuente de sus misericordias carmelita devotísimo suyo, escaba entre los escombros el tesoro, merece oír de su boca estas palabras: «De las manecitas que me han hereses y yo os bendeci-

ré; y ya colocado en su altar, a otro religioso le hizo esta promesa: «Cuanto más me honrés, más os favoreceré».

Y siguió bendiciendo y favoreciendo a sus devotos de tal manera, que hoy las copias de la bendita imagen se extienden por toda la tierra y ante ella se postran devotos de todas las lenguas.

Aprobados por los Sumos Pontífices los estatutos de su Archicofradía, ha acogido en sus filas a toda clase de gentes, pero sobre todo los niños y estudiantes son sus predilectos. Madres cristianas visitan su altar, acompañadas de sus hijos, para que le tomen cariño como a su mejor amigo, y estas mismas madres vuelven solas con el corazón atravesado de dolor, en las enfermedades de sus hijos, a pedir al Niño la salud, que no tarda en llegar a su casa.

Los jóvenes, que después de sus cursos laboriosos, temen por el feliz éxito de sus exámenes, acuden a El para recordarle la escena evangélica del Niño perdido y hallado en el templo, en medio de los doctores, respondiéndoles con sabiduría y seriedad, y le piden estas dos cosas tan necesarias en esos momentos de apuros. Los directores de las Archicofradías, que sabemos de estas cosas, cuántas anécdotas podíamos contar!

Acudid, pues, madres, estudiantes y niños segovianos, a las fiestas que en honor del divino Niño Jesús de Praga se celebran en los Padres Carmelitas en estos días, a las siete y media de la tarde; pero, sobre todo, el domingo, día 3, a la procesión, para que cuando este divino Emperador se pasee por la acogedora alameda de la Fuencisla, rodeado de niños y niñas vestidos de primera comunión y de angelitos, derrame sus bendiciones divinas en vuestras almas.

FR. RAIMUNDO,
Director de la Archicofradía

EL GRAN PINTOR ZULOAGA, HIJO ADOPTIVO DE GUIPUZCOA

San Sebastián, 1.—Ha celebrado sesión la Gestora provincial. Fué aprobado por unanimidad un informe de la Comisión de Fomento y Cultura proponiendo se considere hijo predilecto de Guipúzcoa al artista don Ignacio Zuloaga. Con este motivo, la provincia le rendirá en breve un homenaje. A continuación se puso a discusión un dictamen de la Comisión de Hacienda proponiendo la concesión de un millón y medio de pesetas para la construcción de viviendas protegidas. Fué aprobado. La cantidad citada se concederá en un plazo de seis años.

ATENTADO EN LIMA CONTRA EL EX PRESIDENTE BENAVIDES

Buenos Aires, 1.—Informaciones recibidas por la Agencia United Press comunican que el ex presidente del Perú mariscal Oscar Benavides, ha resultado ileso al estallar una bomba en su residencia de Lima. Se desconocen detalles respecto a los autores del hecho y otros datos.

El mariscal Benavides regresó a Lima hace varios meses, después de haber desempeñado el cargo de embajador de su país en la Argentina, y en la actualidad apoyaba la candidatura de Bustamante a la Presidencia para las elecciones del 10 de Junio.—Efe.

bendiciones divinas en vuestras almas.
FR. RAIMUNDO,
Director de la Archicofradía

GRAVE COGIDA DE PARRITA EN LA CORRIDA DE GRANADA

En Antequera triunfan Arruza y Andaluz

Antequera, 1.—Siete toros de Pérez de la Concha para don Alvaro Domecq, Arruza, Andaluz y Albaicín, que sustituye a Dimingún Chico. Preside el señor Sonzano.

Domecq tuvo una lucida actuación, siendo ovacionado.

Arruza, ovacionado con las banderillas y aplaudido al final de su primer. En el cuarto, ovacionado con los palos. Gran faena de valiente, siendo ovacionado y cortando orejas.

Andaluz, muy bien en el segundo, siendo ovacionado. En el quinto, gran faena para volapié superior. (Ovación, oreja y vuelta.)

Albaicín, regular en uno y valiente en el último, aunque desafortunado con el estoque.

Peso: 242, 229, 230, 231, 227 y 242 kilos.

Cogida de Parrita. Gran triunfo de Manolete

Granada, 1.—Segunda de feria. Seis de Albaserrada para Manolete, Pepín Martín Vázquez y Parrita.

Manolete, muy bien en el primero. (Ovación, petición de oreja y salida.) En el cuarto, faena grande, a base de naturales, que se ovacionan. Estocada buena. (Enorme ovación, dos orejas, rabo, pata y el delirio.) En el tercero, que mató por el percañe de Parrita, bien.

Pepín Martín Vázquez, colosal en el segundo, al que cortó la oreja entre grandes aclamaciones. En el quinto breve, y en el último, muy bien, siendo constantemente ovacionado. (Dos orejas, rabo, vuelta y salida.)

Al tercero, Parrita lo recogió con cuatro apretadísimas verónicas rematadas con media.

Comienza su faena con la muleta en la izquierda y, a pesar de que el toro está reservón, liga tres naturales

En los Países Bajos, la guerra ha provocado gran fervor religioso

Londres, 1.—«La guerra ha provocado en los Países Bajos un gran fervor religioso; antes de estallar el conflicto no podían considerarse como confesionales más que los partidos de la derecha, y lo más que podía atribuirse a los de la izquierda era que fueran neutrales en materia religiosa. La unión hoy día del sentimiento religioso y del izquierdismo político ha hecho desaparecer una de las causas de división partidista que existían», dice el profesor de Historia de Holanda de la Universidad de Londres, G. J. Renier, en un artículo que publica el periódico liberal «Contemporary Review» acerca de las excelentes condiciones morales en que se presenta la restauración de aquel país. Efe.

Tiradas de pichón, en Arévalo, para disputarse el campeonato de esta ciudad

El próximo lunes, con motivo de celebrarse las ferias y fiestas de Arévalo se disputará el campeonato de tiro de pichón de dicha ciudad, organizado por el Ayuntamiento de la misma, en unión de los cazadores de ella y de Avila.

Se disputarán la copa del Ayuntamiento de Arévalo, con el 40 por 100 del importe de las inscripciones; la del presidente de la Diputación de Avila, ídem con el 20 por 100 de las inscripciones; la de la Sociedad de Cazadores de Avila, ídem con el 10 por 100 de las inscripciones; la de la Cámara de Comercio, de Arévalo, ídem con el 5 por 100 de las inscripciones, y la de la Sociedad de Cazadores de Arévalo.

Las tiradas empezarán a las cinco de la tarde, efectuándose en el campo de Deportes Perotas.

Guía Médica

Dr. Madrigal Calderón
Diplomado del Hospital Militar
CLÍNICA GENERAL, GINECOLOGÍA Y PARTOS
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
Cervantes, 2, PRIMERO
Censura Sanitaria S. G. núm. 73.

CLÍNICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA
ESTANCIA EMBARAZADAS ASISTENCIA A PARTOS OPERACIONES DE LA MUJER

Useros Casas
Médico de guardia de la Maternidad de Madrid por oposición, topógrafo-puericultor por oposición
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
San Martín, 1, Segovia
Consultas: 186, Clínica 669
de 12 a 1 y de 4 a 5
Censura Sanitaria S. G. 63.)

DOCTOR SERRANO PIQUERAS
Anemias. Vejez prematura. Enfermedades crónicas. Pídase hora.
Arango, 8. Teléfono 33523. Madrid. (C. S. 7618.)

Mariano Romero Becerril
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO, SIFILES Y HERNIAS
Consulta diaria, Cervantes, 38
Segovia, Teléfono 437
(Censura sanitaria S. G. 3).

F. Villoslada
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia.
Consulta diaria de 12 a 2 y de 4 a 5
CRONISTA LECEA, 1. SEGOVIA
Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo)
(Censura Sanitaria S. G. 29.)

Manuel Herrero Martín
MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS
CONSULTA DE TRES A SEIS
Plaza del Corpus, 8, principal, B
Teléfono 231.—Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 21.)

J. López Miguel
MEDICO DENTISTA
Odontólogo oficial de la Academia de Artillería
Rayos X. Cirugía Maxilo Facial
CONSULTA DE 11 A 2 Y DE 4 A 6
San Francisco, 23, tercero
(Censura Sanitaria S. G. 10.)

Manuel Niño
DENTISTA
Consulta en Segovia miércoles y jueves
PLAZA DE FRANCO, 5
Consulta en Madrid, Lista, 57
Teléfono núm. 64119

Cognac sin rival. Cordon Terry

¡NO OLVIDE!
que—
Muebles LA UNION
puede suministrar a usted LOS MEJORES Y MAS VARIADOS MODELOS A LOS MEJORES PRECIOS
Juan Bravo, 6, antiguo crifé de La Unión. Teléfono 69.
VISITENOS. VIENE USTED A SU CASA.

ZOTAL
AGENCIA FORD
CARLOS TABLADA
Cervantes, 38 Teléfono 328
Descuento a revendedores

CASA AMALIO RESTAURANTE
DONDE MEJOR SE COME
Calle de Pozas, 10 § Teléfono 26710
Próximo a la Calle del Pez MADRID
A 50 MTS. DE ESTACION METRO NOVIADO

DEPORTIVOS CALENDARIO
10 DÍAS SUAVES TO APPOINTMENT
ENVÍOS RECIBIDOS EN UN DÍA
PIDA CATALOGO GRATIS
PUNTOS DE VENTA EN SEGOVIA

¡Agricultores!
Acabaréis con el escarabajo de la patata combatiéndole con el insuperable producto
D. D. T.
cuya autenticidad garantizo, el cual puede ser adquirido en los mismos pueblos de la provincia más cosecheros de patatas.
Representante para la capital y provincia:
RAFAEL GARCIA
CALLE NUEVA, 4. CUELLAR



LA ILUSTRISIMA SEÑORA

DOÑA MARIA DEL CARMEN ALCALDE Y FERNANDEZ

Viuda de Carrasco

Falleció en Madrid el día 27 de Mayo de 1945

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hermanas políticas, doña Dolores y doña María de la Presentación García de la Infanta, viudas de don Joaquín y don Adolfo Alcalde; sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma.

Las misas gregorianas que se celebren del 1 al 30, a las nueve y media, en la iglesia de los Padres Franciscanos; las de siete y media, ocho y media, nueve y nueve y media, los días 5 y 6, en la iglesia de los Padres Misioneros; todas las que se recen el sábado, 9, en la iglesia de Padres Jesuitas; los novenarios de misas que tendrán lugar en la parroquia de San Miguel, desde el lunes día 4, a las ocho y media, en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, desde el mismo día a las nueve y media y en la parroquia de San Millán; así como las misas que se digan del 5 al 30, a las ocho y media, en la iglesia de Padres Carmelitas, se aplicarán por su eterno descanso. Con el mismo fin se celebrarán sufragios en las parroquias de Torrecaballeros, Miguel Ibáñez, Armuña, Valledado, Ochando y Hontalbilla.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Tropas inglesas entran en Damasco, siendo acogidas efusivamente por los sirios

Los carros y tanques británicos han rodeado los acuartelamientos de las tropas francesas

El Ejército inglés asume el control de todo el territorio

Los sirios piden la inmediata expulsión de los franceses

Beirut, 2 (5 t.).—La Prensa publica en primera plana los relatos y descripciones de Damasco, explicando la forma en que 400 familias sirias fueron expulsadas de sus casas por el cañoneo y la forma en que viven provisionalmente en una gran mezquita.

El traslado a Francia de los restos del representante francés en nuestro país

San Sebastián, 2.—En el expreso de Madrid han llegado esta mañana los restos mortales del representante del Gobierno francés en España, M. Jacques Truelle.

acompañaban al cadáver el consejero de Asuntos Eclesiásticos francés, M. Boyer Max; el consejero y secretario de la representación francesa y otros miembros de la misma. El convoy se detuvo breves momentos en la estación, donde esperaban el cónsul y vicecónsul franceses en San Sebastián y los cónsules de Inglaterra, Estados Unidos, Suiza y Bélgica. En Irún fueron recibidos los restos por el gobernador militar, jefe de fronteras y otras autoridades. Rindió honores militares al cadáver una compañía del batallón de Infantería de Colón número 24, con bandera y banda de música de la agrupación de Infantería número 8.

El duque de Sevilla sigue en grave estado

Madrid, 2.—El general Borbón, duque de Sevilla, continuaba a primera hora de la tarde en el mismo estado de gravedad.—Logos.

Nuevo convenio de venta de pulpa de albaricoque entre Estados Unidos y España

Asciende a millón y medio de kilos

Madrid, 2.—En el despacho oficial de la Comisión de compras de Estados Unidos en Madrid, se ha firmado un nuevo convenio de venta de millón y medio de kilos de pulpa de albaricoque de las regiones valenciana y Baleares a los Estados Unidos. Firmaron el contrato, por la Comisión de compras de los Estados Unidos, mister Raymond O'Day, y el señor Fernández Montes, por el Sindicato Nacional de Frutos y Productos hortícolas.

Por este nuevo contrato ascienden ya a 10.750.000 kilos la cantidad de pulpa exportada a Estados Unidos e Inglaterra. Con esta cantidad se da salida al producto disponible para la exportación en Murcia y Valencia, con lo que resuelve el problema que afectaba a los agricultores de dichas provincias en lo que se refiere al citado producto.—Logos.

Terminan las negociaciones franco-hispano-lusitanas sobre cuestiones ferroviarias

Lisboa, 2 (5 t.).—En breve regresará a su país la delegación francesa de los Caminos de Hierro, que se encuentra en esta capital con motivo de las negociaciones franco-hispano-portuguesas, en las que se ha tratado, entre otras cosas, de que la circulación del coche directo Lisboa-Hendaya funcione tres veces por semana, en vez de una, cuando las circunstancias lo permitan. Se ha acordado pedir a los Gobiernos interesados que la alteración de la hora legal se haga siempre de acuerdo entre ellos.

En lo que se refiere al establecimiento de las líneas entre España y Suiza, resolvieron los delegados crear en breve una comunicación directa Cerbere-Ginebra, con coches camas. Cambiarán también impresiones para perfeccionar el Lusitania Expreso.—Efe.

dice el diario matutino «Beirut». El sentimiento de hostilidad contra los franceses nunca ha alcanzado tal grado de intensidad en Levante. Ni sirios ni libaneses se muestran dispuestos a participar en negociaciones en las cuales intervengan los franceses. Insisten en que no quieren más contacto con los franceses, ni que ninguna potencia presente condiciones con arreglo a las cuales se haga cualquier concesión a Francia en sus países.—Efe.

LA TESIS BRITANICA

San Francisco, 2 (5 t.).—Dos funcionarios de la Legación británica han rechazado los cargos presentados en un documento publicado por la Delegación francesa, de que la intervención del Reino Unido en el pleito sirio constituía una violación del acuerdo concertado en Julio de 1941 con el general De Gaulle.

La tesis británica es que, según dicho acuerdo, el comandante jefe aliado en Oriente Medio tiene la responsabilidad de velar por el mante-

nimiento del orden en esa región, de gran importancia estratégica, ya que se halla a través de la ruta directa hacia el teatro de guerra del Extremo Oriente, y que ha demostrado tener mucha paciencia y prudencia al no ejercer antes los poderes que le confiere dicha responsabilidad.

LLEGADA DE TROPAS INGLESAS A DAMASCO

Damasco, 2 (5 t.).—La llegada de las tropas inglesas a Damasco ha sido acogida efusivamente por los sirios, anuncia la Agencia United Press. El general Bernard Paget, a su entrada en la capital con escolta de carros blindados, fué ovacionado por la Policía militar. Los carros y los tanques británicos rodearon los acuartelamientos de las tropas francesas, para asegurar su permanencia en ellas. Mientras tanto, por primera vez desde hace dos semanas la multitud se agrupaba en las calles. Las tropas británicas han asumido el control de todos los puntos del territorio. Los franceses que habitaban en

el país han sido confinados en espera de que se reciban de Londres las últimas instrucciones.—Efe.

GRAN MANIFESTACION PUBLICA EN BEIRUT

Beirut, 2 (5 t.).—Una manifestación pública integrada por unas diez mil almas, se organizó esta mañana en Beirut, reclamando la presencia del Presidente de la República, quien después de saludar a los manifestantes, les afirmó que nunca se repetirá el hecho de firmar un tratado bajo la amenaza de tener que doblegarse, y que no se cedería en un ápice de los derechos propios.

LOS DAÑOS CAUSADOS EN DAMASCO

Damasco, 2 (5 t.).—Tres meses tardarán en repararse los daños sufridos por esta capital durante los recientes disturbios, comunica el enviado especial de la Agencia Reuter en Damasco, La mezquita de Ghengis, una de las más antiguas de la ciudad, ha sido quemada hasta los cimientos.

Radio El Cairo anuncia que los franceses siguen haciendo fuego sobre el centro de Damasco

Moscú dirige a Wáshington, Londres y Chungking una nota acerca de los sucesos en Siria y Líbano

LOS SIRIOS PIDEN QUE EL GENERAL FRANCES QUE ORDENO EL BOMBARDEO DE DAMASCO SEA INCLUIDO EN LA LISTA DE CRIMINALES DE GUERRA

Beirut, 2 (5 t.).—Los sirios han pedido que se incluya en la lista de criminales de guerra y que sea juzgado ante un tribunal internacional, el general frances Roget, que dió el orden de cañonear Damasco. La petición ha sido hecha por Kuwaitly, jefe político sirio, al general inglés Paget. Kuwaitly informó también a las autoridades inglesas que los Estados levantinos no podían tolerar por más tiempo la presencia de franceses.—Efe.

LOS FRANCESES SIGUEN HACIENDO FUEGO SOBRE EL CENTRO DE DAMASCO

Londres, 2 (5 t.).—Una información recogida de Radio El Cairo, dice que según noticias de Jerusalén, los franceses siguen haciendo fuego sobre el centro de Damasco y han destruido parte de la ciudadela y las obras del puerto que rodean a las plazas de los mercados de Alhandin y Alasronhas y otros lugares de la población.

Añade la Radio egipcia que el número de muertos oscila entre 200 y 300, y se desconoce el número de heridos. Las granadas francesas mataron también 200 presos que estaban en la cárcel. Los cuarteles y aeródromos franceses en la aldea de Mandab—terminó diciendo la mencionada emisora—han sido atacados y cercados por los indígenas. Los insurgentes mataron a todos los soldados franceses que ocupaban uno de sus cuarteles.—Efe.

MOVILIZACION EN MANCHUKUO

San Francisco, 2 (7 t.).—Según radio Tokio, el Manchukuo ha ordenado la movilización de todos los hombres hasta los treinta y seis años de edad.—Efe.

UNA NOTA DE MOSCÚ A LOS GOBIERNOS DE ESTADOS UNIDOS, INGLATERRA Y CHINA

Londres, 2 (5 t.).—La radio de Moscú ha informado que el Gobierno soviético había dirigido notas a los Gobiernos de Francia, Estados Unidos, Gran Bretaña y China, diciéndoles que el Gobierno soviético considera que deben tomarse las medidas oportunas para terminar la acción militar en Siria y Líbano y resolver el conflicto de los países del Oriente Medio por un sistema pacífico.—Efe.

Ofensiva nacional checa para limpiar de alemanes la zona fronteriza

Londres, 2 (5 t.).—Según una emisión de radio Praga, captada por la Agencia Exchange Telegraph, el ministro de Información de Checoslovaquia, Kopecky, ha revelado que su país ha iniciado una gran ofensiva nacional para limpiar la zona fronteriza checa de los alemanes, que aun permanecen en ella. Añadió que el nuevo comandante en jefe de las fuerzas checas, general Svojsoda, ha enviado tropas y guerrilleros a las zonas fronterizas para expulsar a los alemanes al antiguo territorio del Reich, permitiéndoles llevar consigo, únicamente, los objetos más indispensables para su uso personal. Las tropas checas van acompañadas por grupos financieros, obreros industriales y agricultores checos, con objeto de instalarse en las propiedades industriales y agrícolas de las zonas ocupadas, donde posteriormente serán instaladas escuelas, teatros, cines y periódicos.—Efe.

SE LE DESFIGURO EL ROSTRO PARA REALIZAR UNA MISION SECRETA EN FRANCIA

Y ahora tropieza con dificultades para acreditar su personalidad

Glasgow, 2 (5 t.).—El teniente coronel J. H. R. Hutchinson, candidato conservador para las próximas elecciones generales, tropieza con serias dificultades para acreditar su personalidad ante sus futuros electores a causa, precisamente, de los servicios prestados a su Patria en la guerra. Hutchinson fué designado para realizar una misión secreta en Francia mucho antes de la invasión del continente por las fuerzas aliadas, y para cumplirla mejor accedió a que se le desfigurara el rostro y se le falsificara su identidad civil. Incluso modificó también su escritura. La esposa del teniente coronel no opuso grandes reparos a la transformación facial de su marido, pero el Banco de que es cliente el héroe se muestra más exigente ante el nuevo semblante y, sobre todo, la nueva caligrafía de su cliente. Otro tanto sucede con los amigos de Hutchinson, aun los más antiguos.—Efe.

SIGUEN LAS CRITICAS DE LA PRENSA FRANCESA CONTRA CHURCHILL

París, 2 (5 t.).—Los periódicos de esta mañana continúan criticando la disposición de Churchill, mostrándose dudosos sobre las intenciones británicas, aunque expresan la unánime esperanza de un arreglo por vía diplomática en la cuestión de Siria y Líbano.

El periódico conservador «Figaro» dice que los británicos creen vulnerable el Oriente Medio y que su decisión demuestra más debilidad que fortaleza.

Maurice Schumann, un portavoz de De Gaulle, escribe en el «L'Aube»: «Nosotros enviamos solamente dos batallones a Levante, y ello de acuerdo con el tratado de Lytleton, aprobado por De Gaulle. Si hay alguien a quien culpar de lo ocurrido, no es precisamente a Francia. Los idealistas de la liberación señalan que Francia debe mostrarse generosa y de acuerdo con los principios universales de fraternidad de la revolución francesa.»—Efe.

El ex Rey Carol desea residir en Francia

París, 2 (7 t.).—El ex rey Carol de Rumania ha pedido permiso al Gobierno francés para residir en Francia con la señora Lupescu. Actualmente se encuentran en Méjico, según anuncia la Agencia United Press. Efe.

DISMINUYE LA RESISTENCIA DE LAS TROPAS JAPONESAS EN LA ISLA DE OKINAWA

Los 80.000 hombres que componían la guarnición han quedado reducidos a 20.000

Sobre Osaka fueron lanzadas miles de bombas incendiarias

El ataque aéreo contra Osaka

Washington, 2 (5 t.).—El departamento de Guerra ha informado que en el ataque del pasado jueves a Osaka, con bombas incendiarias, se han logrado excelentes resultados, aunque se perdieron diez bombarderos que participaron en la operación.

El comunicado agrega que fueron arrojadas miles de bombas incendiarias, con y sin instrumentos especiales. La oposición de la caza nipona fué escasa, pero los aviones atacantes encontraron intenso fuego antiaéreo.—Efe.

Tropas filipinas lucharán contra el Japón

Manila, 2 (5 t.).—Una división de

SON ESPERADOS VARIOS BUQUES CON CARGAMENTO DE NITRATO DE CHILE

Es el resultado del convenio de intercambio chileno-español

Bilbao, 2.—Como consecuencia del convenio firmado entre el Gobierno español y el Gobierno chileno para el intercambio comercial entre ambos países, se espera la llegada a España de varios buques con nitrato de Chile. Después de la llegada del vapor «Martes», hace días, con 6.500 toneladas de nitrato, se espera el día 10 al vapor «Condado» con 5.200 toneladas de nitrato para usos industriales y fabricación de explosivos. Después llegará el vapor «Iciar», con 6.500 de dicho producto, después de haber llevado a aquel país la misma carga de otros productos. Se sabe que a Canarias y puertos del Mediterráneo llegarán otros buques con nitrato para la agricultura española.—Logos.

Turquía quiere ser incluida en la Federación balcánica

En este sentido ha dirigido una propuesta a Rusia

Sigue en silencio en torno a la cuestión de Hopkins en Moscú

Swiza concederá asilo al ex ministro de Alemania

Zurich, 2 (5 t.).—El Consejo federal suizo ha decidido por unanimidad conceder asilo al ex ministro de Alemania, doctor Otto Koecher, anuncia el diario «Neue Zuercher Zeitung». Efe.

Turquía pide ser incluida en la Federación de Estados balcánicos

Londres, 2 (5 t.).—Turquía ha propuesto a Rusia ser incluida en la nueva Federación de Estados balcánicos, bajo la protección turco-rusa, comunica el enviado especial del «Daily Express» en Angora. Es esta la más importante de cuantas proposiciones ha hecho ahora Turquía, desde que Rusia la propuso en Abril del año pasado que cesara la intervención turca en los Dardanelos, que revisara sus fronteras en el Noroeste y que «democratizara» su Constitución. El embajador turco en Moscú, Selim Sarper, ha emprendido el viaje a la capital rusa, llevando consigo la contestación de Angora—agrega el mismo correspondiente—la cual, al parecer, es afirmativa, aunque pide un plazo para acceder a las peticiones de Moscú.—Efe.

Continúa el silencio en torno a las conferencias de Hopkins en Stalin

Londres, 2 (5 t.).—El enviado personal del presidente Truman, Harry Hopkins, que guarda silencio acerca de la índole y resultado de sus conferencias con Stalin, se dispone a ultimar su misión en la capital soviética para regresar seguidamente a los Estados Unidos e informar al Presidente norteamericano de su gestión.

HITLER SE CASO MOMENTOS ANTES DE MORIR

Y con él murió su esposa

Estocolmo, 2 (5 t.).—Hitler contra matrimonio con Eva Braun—de quien se dijo en distintas ocasiones que era su prometida—, en los sótanos de la Cancillería del Reich, poco antes de morir, según ha declarado el «Svenska Dagbladet» el secretario de la Asociación de súbditos suecos en Alemania, Erik Wesslen. Añadió que, al parecer, la esposa de Hitler pereció con su esposo.—Efe.

Hopkins, según comunican de Moscú, aprovechó el día de ayer para visitar los sitios pintorescos y descansar. Anoche asistió en el palacio Spiridonovka a la celebración de la victoria, que aunque con retraso ha sido celebrada como homenaje al cuerpo diplomático acreditado, en la que permaneció hasta la madrugada, viendo, se le bailar repetidas veces. Después del banquete que precedió a la recepción, Hopkins conferenció, sin protocolo, con varios funcionarios soviéticos.—Efe.

Llega a Portugal la Filarmónica de Madrid

Lisboa, 2 (5 t.).—Ha cruzado la frontera con dirección a Oporto, donde dará dos conciertos, la Orquesta Filarmónica de Madrid. Después regresará a Lisboa. Los días 4 y 5 dará dos conciertos en el teatro San Carlos y otro el día 6 en el Coliseo. Desde la capital portuguesa se trasladará a Sevilla.—Logos.

¿Reacción rusa ante la nota de Churchill a De Gaulle?

Nueva York, 2 (5 t.).—El correspondiente de «New York Times» en San Francisco, informa que Rusia ha apoyado a Francia con mucha firmeza en la Conferencia, lo que se interpreta como reacción soviética ante la nota de Churchill a De Gaulle. El embajador ruso, Gromyko, informó categóricamente a los delegados que Rusia apoya la demanda francesa de que los pactos bilaterales dirigidos contra Alemania sean completamente independientes del Consejo de seguridad, Gromyko ha actuado en esta forma después que los americanos se negaron a aceptar la petición francesa a tal efecto.

La fiesta de la banderita en Madrid

Madrid, 2.—Hoy se ha celebrado la fiesta de la Banderita, organizada por la Cruz Roja Española, a beneficio de la citada institución. En diversos sitios céntricos de la capital se instalaron mesas peticionarias, presididas por distinguidas damas e infinidad de muchachas postularon por la calle, haciendo una lucida recaudación.—Logos.

PREPARANDO LA LINEA AEREA NUEVA YORK-LISBOA-MADRID-PARIS

Lisboa, 2 (5 t.).—Han llegado a esta capital varios técnicos norteamericanos y grandes cantidades de suministros y equipos aéreos desde los Estados Unidos, para llevar a cabo la labor preparatoria con el fin de proceder a la instalación del nuevo servicio aéreo comercial que comenzará a funcionar en breve.

El recorrido de la línea aérea que será próximamente inaugurada, cubrirá el trayecto siguiente: Nueva York, isla de Santa María (Azores), Lisboa, Madrid y París.